



60余万中小小学生昨日开学

小学上课不着急 高中已上晚自习

本报9月1日讯(记者 王明婧) 9月1日,德州市60多万中小小学生结束长达两个月的暑期生活,新学期正式开始。记者在多所初中和小学了解到,开学恰逢周日,老师主要给学生讲解了注意事项,接下来几天会着重帮助他们进入学习状态,多未正式开课。而高中因学业繁重,“老生”已经进入学习

轨道。“我想上学,因为有很多小朋友。”9月1日下午两点,等待在德州市实验小学门口的徐嘉霖今年将上一年级了。他的母亲说,徐嘉霖中午没睡着觉,一点多就拉着她来学校门口等着,“下午老师会讲入学注意事项,不会上课。”

记者在德州市实验小学了解

到,昨日为周日,不会正式开课。上午主要是二至六年级学生的开学报到,分发新课本,上了教育课后就放学了。下午是一年级新生的入学报到,9月2日星期一正式开课。

“初一学生上午报到,下午进行入学教育。”德州市第九中学的尹老师说,开学首日新生还是以适应为

主。初二、初三的高年级学生,老师会讲些学习技巧,有的会进行开学测验,检查暑期学习情况的同时帮助学生“收心”。

同济中学的校长薛凤江说,今天是周日,学生的学习状态不是最佳,主要以学习行为规范,调整学生的学习状态为主,不会教太多知识。

德州市第一中学的老师李洪海说,目前他教的高一新生正在军训,已经开始上晚自习,“晚自习会让他们做些测试题,让他们早点适应。”而高年级学生由于适应能力强,学业紧张,已经逐渐开始正式讲课了。而德州市第二中学的刘老师表示,他们也已经正式开课,步入正常的学习轨道。



进门

9月1日下午,在德州市实验小学,一年级入学新生在家长的陪同下进入校园报到。 本报记者 马志勇 摄

开学周边

书皮一天 卖出几百张

本报9月1日讯(记者 宫凯悦) 9月1日,在顺河西路,几家文具店的门前停满了电动车。开学前最后一天,很多家长带着孩子来买“装备”。笔记本、铅笔、橡皮都是必备品,但当天卖得最好的是书皮。

“笔和本子这一类的文具不一定每次开学都买,但书皮肯定是每年都要买新的。”一位文具店的老板说,这几天卖得最多,有些年级的新书发到手,孩子就来买合适的书皮。很少有孩子把书皮二次利用,多的时候一天就能卖出几百张。

既然赚钱,就有人专门做起了书皮的生意,在中原小学附近,两个小伙子就在路边摆摊卖起了书皮。他们的书皮比文具店里的平均便宜两毛钱,因此吸引了不少学生过来选购,一天也能卖出去不少。

2677名贫困大学生获救助金

本科新生最高补贴5000元

本报9月1日讯(记者 李榕 通讯员 柳俊星 杜金超) 8月30日下午,2013年度德州市困难家庭大学生救助金发放仪式举行。今年对全市范围内的2677名低保家庭贫困大学生进行了救助,低保家庭本科新生救助标准由4000元/人提高至5000元/人,共支出救助金650余万元。

“为了给我治病,家里花光了所有积蓄,还欠了一堆外

债,能得到政府的资助打心眼儿里感激。”8月30日下午的发放仪式现场,德城区的大一新生陈玉秀领到了5000元救助金。陈玉秀家是低保家庭,父亲患有过敏综合征,家里仅靠母亲每天卖早点的微薄收入支撑,高额的学费曾让一家人一筹莫展。和陈玉秀一样,仪式现场还有150名贫困学生及50余名残疾或残疾家庭大学生领到救助金。

据德州市民政局党组成员、副书记赵欣介绍,德州市困难家庭大学生救助分为三个标准:城乡低保家庭本科新生每人资助5000元;在校就读的城乡低保家庭或低保边缘家庭本、专科学生及新入学大专学生每人资助2000元;低保及低保边缘高中生每人资助1000元。“新生第一年救助金额由去年4000元/人提高至5000元/人,以后每年将领取

2000元,一直资助到大学毕业。”赵欣说。

据了解,今年全市共救助困难家庭大学生2677人,发放救助金达650余万元。市直和三区共救助困难大学生498人,支出救助金90万元。其中,低保家庭本科新生150人,支出救助金40.2万元;在校就读的城乡低保家庭或低保边缘家庭本、专科学生及新入学大专学生348人,支出救助金49.8万元。

小饭桌 “围攻”家长

本报9月1日讯(记者 宫凯悦 孙婷婷) 9月1日,小学一年级新生纷纷报到。沉寂了两个月的学校变得热闹异常,在这些热闹中,五花八门的辅导班、小饭桌、路边摊等争相“抢镜”,反而成为迎新队伍的主力军。

上午10点30分左右,黎明小学的新生家长会结束了,家长带着自己的孩子陆陆续续走出校门,等候在门口的七家小饭桌顺势排成一排,一边举着牌子一边向路过的家长手里塞广告名片。有的小饭桌除了发广告,还有人在旁边“拉客”。

很多家长面对如此热情的“攻势”不知道该如何选择。李先生和妻子一起来送孩子入学,刚出来就被几个小饭桌的人围住了。“这么多小饭桌,也不了解情况,肯定要详细了解一下再决定。”李先生说。

据了解,这些小饭桌大部分在学校周围,每月收费在200到300元不等,都只提供午餐,价格高一点的小饭桌还能提供晚饭或晚上放学后的作业辅导。

与小饭桌、辅导班一样,小学附近的小卖部、流动摊贩也开始了“攻击”。“孩子的零花钱全都花在这里了,买回去的零食,都是垃圾食品,担心孩子吃出问题,但又不能天天管着他们。”市民邹女士介绍。

一位不愿意透露姓名的老师说,现在家长工作都忙,很多孩子离开学校就去小饭桌或辅导班,跟家长在一起的时间很有限,他建议家长平时一定要多抽出时间陪孩子,才能及时了解孩子的情况,更有利于孩子的健康成长。



学一招

德州市公安局交警支队值勤民警,在开学第一天来到德州市实验小学,为小学生讲解安全常识。 本报记者 王明婧 通讯员 高向阳 摄影报道



晒被

9月1日,在德州学院内,返校的学生在校内拉起绳子晾晒被褥,准备开始新学期的生活。 本报记者 马志勇 摄